

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лучшева Матвея Дмитриевича
«ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ПАЦИЕНТОВ С БОЛЕЗНЬЮ ФРАЙБЕРГА-
КЕЛЕРА IV-V СТАДИЙ»

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.8 – Травматология и ортопедия

Диссертационная работа Лучшева М.Д. представляет собой завершенное научное изыскание, направленное на решение значимой клинической задачи – усовершенствование хирургической помощи пациентам с запущенными стадиями болезни Фрайберга-Келера.

Проведенное исследование производит впечатление высококачественной, методически выверенной и практически ориентированной научной работы. Автор не только провел глубокий анализ проблемы, но и предложил конкретное, патогенетически обоснованное решение, эффективность которого доказана в ходе сравнительного исследования.

Особого внимания заслуживает методологическая строгость работы. Сочетание ретроспективного анализа для формирования базовых представлений о эффективности остеохондропластики и последующее проспективное рандомизированное контролируемое исследование (РКИ) для сравнения усовершенствованного метода с «золотым стандартом» (остеотомией по Gauthier) соответствует высшим стандартам доказательной медицины. Корректный расчет размера выборки, использование простой рандомизации и применение современных статистических методов (U-критерий Манна-Уитни, точный критерий Фишера) придают полученным результатам высокую степень достоверности.

Усовершенствованный «Способ подготовки ложа аутотрансплантата» является ключевым вкладом работы. Его главные преимущества, отмеченные автором – сохранение источников кровоснабжения головки плечевой кости и возможность точного восстановления суставной поверхности – напрямую направлены на устранение недостатков существующих методик. Подача заявки на изобретение подчеркивает новизну и практическую ценность разработки.

Автор оценивал отдаленные результаты (через 12 месяцев) не только по субъективным функциональным шкалам (VAS, AOFAS, MOXFQ), но и по объективным клиническим (объем движений) и рентгенологическим (высота и ширина головки, подвывихи) критериям. Такой многофакторный подход позволяет всесторонне оценить эффективность метода.

Получение 96% хороших и удовлетворительных исходов в основной группе против 75% в группе сравнения является ярким подтверждением эффективности разработанной методики.

Важно отметить, что исследование не осталось сугубо академическим. Его результаты уже внедрены в клиническую практику и учебный процесс, что говорит о зрелости и готовности методики к широкому применению.

Заключение:

Диссертация Лучшева Матвея Дмитриевича «Хирургическое лечение пациентов с болезнью Фрайберга-Келера IV-V стадий», выполненная под руководством д.м.н. Игоря Анатольевича Пахомова, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия и критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Лучшев Матвей Дмитриевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Д.м.н., доцент, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии

ФГБОУ ВО НГМУ



Д.В. Жуков

